y=ax*+n u y=a(x-m)
2



3agaire popmyiiod GyHKIUIO H
[ePEYUCIUTE €¢ CBOMCTBA

b/

y=3X?

D(y)=R

E(Y) O +oo

y=0 mipu x=0
Bo3pacraet Ha [0;+)
Yos1BaeT Ha (—:0]



3aganre popmyiiod GyHKIHIO U
[ePEYUCIUTE €€ CBOMCTBA

y

_
D(y)=R

B(y)= (=]

y=0 mipu x=0
Bospactaer Ha(-=:0]
YOBIBAaCT HA [0;+0)



HTorn nmpouwioro ypoka:

1. Ipadux dbyskmum y=-f(X) moiaydaercs u3
rpadpuka (QyHKOMHA Yy={(X) ¢ IIOMOIIBIO
CHUMMETPHUHU OTHOCHUTEIILHO OCH a0CIIMCC.

2. Ipaduk QyHkmum y=af(X) mojydyaeTcs u3
rpaduka (yHKOUH y={(X) pacTsKECHUEM
BJIOJIb OCH OpPAMHAT B a pa3 Ipu a>1 wu
ckatueM B pa3 npu 0<a<l].

1

a



CpaBHUM 3HAUYCHUS PYHKIUN y=2X> U

y=2x*+1
X -2 -1 0 |
y=2x° 8 | 2 | o | 2

y=2x>+1




V
J

BepiHa
napadoinbl (0;1)
OCh CHMMETPHUH

x=0



I'papuxk pynkuum y=1(x)

n MOKHO

HOJYYUTH U3 rpapuxka pyHkuuu y=1(x) ¢
IHOMOIIBIO MAPAJLJICJBHOI0 NEPEHOCA
B10JIb OCH OPAUHAT HA [n| eIMHHUI: BBEPX
npu n>0 u BHM3 npu n<0.



13 rpaduka GyHKIIUM y=X? MOJY4UT rpa@uKud QyHKIHH:
a) y=x*+2  b)y=x*-4 B)y=-x*+3 r)y=-x*4
y

N W




CpaBHUM 3HAUYCHUS PYHKIUN y=2X> U

y=2(x-1)?
X -2 -1 0 1 2
y=2X> 3 2 0 2 3
X -1 0 1 2 3
y=2(x-1)*| 8 2 0 2 8




BepmHa
(1;0)
Och
CUMMETPUHA
x=1



I'papuxk dynkuum y=1(x-m)
moJydaercs u3 rpapuka QyHKIIAH
y=1(X) ¢ mOMOLIBI0 MAPAICTbHOI0
[ePEHOoCca BA0Jb OCH aA0CIHHUCC HA [m|

eIMHUIl: BIPAaBO, ecJau m>() u BJIeBO,
ecaa m<(.



M3 rpaduka pyHKIMM y=X> MOCTPOUTH rpaPuKu
11)74300900%0%8
a) y=(x-3)* 0) y=(x+2)* B)y=-(x-1)* 1) y=-(x+1)*
y




I'padpuk pynkuun y=f(x-m)+n MOKHO
HOJY4YUTh M3 rpapuka pyHkuuu y=f(x)
¢ NOMOIILI0 [BYX IHapajliejbHbIX
[IEPEHOCOB: CABMIAa BA0Jb OCH aA0CIHCC
HAa |m| eauHUI: BOpaBo npu m>0 u
BJeBO nNpu m<() U caBura BA0Jb OCH
OPAMHAT HA [n| eAMHHUI: BBepX npu n>(
U BHM3 npu n<().



3aganrte popmyJioi QyriKIUIO:

y

y=(x+2)>-4

y=(x-4)>+2

y=-(x+3)-1

Y- C oy




JlomainHee 3a1aHue:

[1. 5 Ne 106, 107, 116.



